

AI 构建人力资源管理新生态

“2025人力资本发展大会暨‘AI+就业’增智赋能计划启动仪式”举行

作为行业高规格人力资源年度峰会之一,人力资本发展大会已连续举办18届,见证并推动了中国企业从“人事管理”迈向“人才经营”的深刻演进。近日,由上海市人力资源和社会保障局、共青团上海市委员会指导,徐汇区人民政府、中智经济技术合作股份有限公司联合主办的“2025人力资本发展大会暨‘AI+就业’增智赋能计划启动仪式”在上海徐汇西岸盛大开幕并成功举办。政府领导、学术权威专家、知名企业高管等近千名嘉宾齐聚一堂,共同探讨科技力量如何促进高质量充分就业。

青年报记者 明玉君

“AI+就业”增智赋能计划启动仪式



“AI+就业”增智赋能计划启动仪式。



中智直播间“与AI同行”带岗直播。

科技赋能 沉浸式体验新场景

大会还特设了数智化展区,全方位呈现科技赋能下的人力资源管理新生态。

中智股份旗下中智上海、中智咨询、中智关爱通、中智科技人才、中智境外就业亮相展区,系统呈现了涵盖管理咨询、人才配置、灵活就业、薪酬财税、健康福利、人才服务和数字化人力资源的全价值链解决方案。展台融合AI咖啡机、虚拟徒手娃娃机等互动科技,为与会者提供沉浸式、趣味化的数智人力资源体验,生动展现技术带来的管理变革与效能提升。

中智股份党委副书记、常务副总经理曾彦指出,随着AI技术的发展,数据科学、机器学习等新兴职业和岗位需求增加,新的岗位要求从业者具备跨学科的知识,包括计算机科学、数学、统计学等。

同时,AI使得远程工作和灵活工作成为可能,提高了团队协作和效率,尤其在全球化的工作环境中,跨时区的合作变得更加顺畅。“当然,AI并不是完全取代人类,而是作为工具,提升工作效率。随着AI的发展,人类在复杂决策、情感理解和创新方面仍具有不可替代的优势。”曾彦说。

聚焦“AI+就业” 重构就业生态

大会伊始,产、政、学三方分别致开幕词,共同开启人力资本发展新篇章。围绕“AI+就业”的多元落地路径,头部企业无问芯穹、米哈游、曼伦商贸分别从“AI+人才猎寻”“AI+组织管理”“AI+校园招聘”联合发布三大真实业务场景,从业务场景到政策协同、从技术应用到组织实践,首次系统性揭示了AI如何在人力资源管理各环节重构就业生态。由中智领衔的多家企业,展示了多模态大模型赋能智慧就业解决方案,系统性AI赋能为人力资源行业构建“感知—认知—决策—执行”全栈式数智化新生态。

启用“模速空间” 推动AI与产业融合

作为全国首个生成式人工智能专业孵化载体,“模速空间”在上海市“15分钟就业服务圈”建设指引下,率先探索“就业服务+产业协同”融合新模式,现场正式启用“模速空间”就业服务站。据悉,该站点依托徐汇滨江人工智能产业集群,聚焦岗位精准对接与技能提升,为人工智能企业与高校毕业生提供精准服务,打通就业服务“最后一公里”,推动人工智能与产业深度融合。

徐汇区深入贯彻关于高校毕业生等青年就业的决策部署,由徐汇区人民政府与上海仪电联合打造,以华鑫置业承建的仪电集

团人工智能孵化器为载体,创新设立全市首个人工智能综合类就业见习基地,并于大会当天授牌。

徐汇区率先打造“AI+就业”应用场景,引进、培育垂类应用数字化人力资源服务机构20余家,通过AI新技术赋能,促进高质量充分就业和人力资源服务数字化转型。大会现场为11家“AI+就业”合作伙伴颁发证书,携手推进“AI+就业”垂类应用的落地与深化。

此外,现场还启动了“AI+就业”增智赋能计划,旨在充分发挥人工智能技术优势,赋能人才培养与就业服务创新,推动政、企、校、研多方协同,探索人力资源服务的新模式、新路径。

“与AI同行”直播 破解职场发展密码

本届大会还创新设置了“与AI同行”带岗直播。中国机械工业集团、中节能大数据、迅捷人工智能、上海电气、中信科移动等10余家行业领军企业携手入驻中智专场直播间,释放涵盖智能制造、智慧城市、半导体等热门方向的20余个高含金量AI相关岗位。

直播打破了线上与线下的空间壁垒,企业技术官现场解读AI人力资源需求与前沿动向,多名资深HR专家与观众实时互动、解析成长路径,为广大求职者及行业人才提供直面机遇、破解职业发展密码的开放平台。

织密15分钟就业服务圈

“乐业上海优+”“人人乐业”——宝山区罗店镇党群中心专场招聘会举办

青年报记者 明玉君

本报讯 近日,“乐业上海优+”“人人乐业”——2025年宝山区罗店镇党群中心专场招聘会活动现场,人头攒动,诸多求职者前来投递简历,跟企业面对面沟通交流,现场气氛热烈。

就业服务“职”达家门口

据了解,活动前夕,宝山区罗店镇社区事务受理服务中心工作人员积极排摸居民需求,对接企业,挖掘“行政专员”“助

理工程师”“服务员”等基础类岗位,以及“实习生”等在招岗位,旨在为企业与求职者提供面对面交流互通的机会,全力做好15分钟就业服务圈公共就业服务。

活动现场,畅的新材料科技(上海)有限公司、上海汉康豆类食品有限公司、上海沂福昇企业管理有限公司等企业展位前,围满了求职者。“主办方进行了活动预热和推广,很多附近的居民和求职者,慕名前来。”上海显安安全技术咨询服

务有限公司人事张老师对于参加招聘会的效果,给予了肯定的回答。她介绍说,此次带来的“安全检查员”岗位既欢迎有经验的人员,也欢迎应届毕业生应聘。张老师欣喜地表示,线下招聘会为企业和求职者提供了面对面交流的机会,这种直接的互动方式有助于双方更深入地了解彼此,建立信任,减少信息差。“我们不仅通过简历了解求职者的基本信息,还可通过沟通交流更直观地了解求职者的形象气质、沟通能力、应变能力等综合素质,从而做出更准确的判断。”

上海金色怡养养老服务服务有限公司人事喻老师带来了执业内科医生、中医医生、采购副经理、护工长、食堂小工等多个在招岗位。除了向求职者介绍岗位要求和职责外,她还从企业角度分享了养老服务行业的就业前景等,为有意向从事此类行业岗位的求职者支招。“建议大家考取养老护理员的证书,习得一技之长后,就业选择还是比较多的,有较好的发展

前景。”

辅助优化修改简历

王同学是一名应届毕业生,市场营销专业的他,在校期间积累了内容策划、线上推广等经验。“我想找市场营销或者新媒体运营的工作,跟几家企业人事专员沟通后,了解了岗位的具体职责和用人需求,这样直观的交流方式,效率很高。”从招聘会出来后,王同学对于自身未来的发展方向更加明确了,也更加自信。

除了企业带岗,活动当天,还有AI简历一对一修改、就业指导、创业咨询专区,主办方邀请就创业专家现场坐镇,为求职者答疑解惑。现场,李勤利老师为求职者提

供了AI简历一对一修改的指导,同时结合其职场发展目标帮助梳理职场规划,提供相关建议。她指出,求职者首先要做好目标行业的定位,同时结合自身的经验优化简历。“在简历中应突出个人符合岗位要求的经验或亮点,从而提高被HR‘看见’的概率。”李勤利说。



招聘会现场。

本版均为受访者供图

上海金山拍卖有限公司 拍卖公告

为支持上海市慈善基金会金山区代表处“孝亲敬老”之“爱心年夜饭”等慈善公益项目,关爱区内高龄、低保、失能等特殊老年群体,确保他们能够得到实际的关怀和帮助。进一步弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德,感受到社会的温情与力量。上海金山拍卖有限公司将于2025年9月27日下午13:30在上海市金山区龙皓路585号A幢路演大厅进行现场慈善拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的:名家书画作品31幅
二、预展时间:2025年9月8日至9月18日止
三、预展地址:金山区文联文艺之家展厅(金山区滨海公园内)
三、咨询电话:陆女士 13817331256
四、注意事项:1、竞买人参加拍卖会,即表明已完全了解标的现状包括瑕疵,并愿意为自己的竞买行为承担责任。拍卖标的的图片、文字描述仅供竞买人参考,图片因拍摄光线、角度、像素等因素与实物存在一定色差,介意者慎拍,所有标的均以实物现状为准,拍卖人不承担本标的瑕疵担保。有意者请亲自来实地看样,未看样的竞买人视为对本标的实物现状的确认,责任自负。
2、本场拍卖会为慈善义拍,不收取拍卖佣金,拍卖所得款项全部捐赠给上海市慈善基金会金山区代表处,用于金山区“孝亲敬老”之“爱心年夜饭”等慈善公益项目。

青年报拍卖公告代理电话:
021-65457515 13916569049